

# 11岁男孩和家人自发清理倒伏大树

## 为左邻右舍清除路障

茂名晚报讯 记者刘锋兰 昨天下午,市区文明中路一大院内,一名男孩正在对一棵倒伏的大树进行截枝,此时正下着雨,但男孩毫不退缩。据悉,男孩名叫许靖洋,今年11岁,就读于福华小学,即将升读六年级。小洋就住在该大院内,他打算和爸爸妈妈一起清理这棵在台风中倒伏的大树,为邻居们清除路障。

受台风“暹芭”影响,市区部分小区有绿化树被吹倒,如文明中路68号大院8梯前面的一棵大树就在台风中拦腰折断。“当时台风刚登陆,我听到窗外有巨响传来,跑到电梯间往外看,发现楼下一棵高达15米左右的大树被吹断了。”家住该大院的许先生说,大树砸在旁边的公共停车位上,而前不久他才把车从大树旁开到大院外空旷处的车位上。“幸好我在台风来临前把车开走,否则车就遭殃了!”许先生和妻子在感到幸运的同时,寻思着得把断树清理掉才行,因为断树枝丫繁多,不仅堵住了地面车库,还存在很大安全隐患,邻居们特别老人们出行会很不方便。许先生夫妇的想法得到了儿子小洋的支持。

昨天下午3时,见雨势已小,许先生夫妇便带着小洋拿着家中仅有的一把小锯子和砍骨刀,到楼下开始清理断树。由于缺乏经验和专业工具,他们进行得很艰难。小洋干了一会儿就感到很吃力,但他答应了父母一定要把路障清除,便咬着牙坚持到底,甚至为了干活方便还把雨衣脱掉。他们在雨中把大树的枝丫一根一根地锯断、砍掉、拖走,然后清扫地面树叶。从下午3时一直忙碌到傍晚6时多,终于扫清了路障。期间,有邻居看到许先生等人的举动很是感动,欲上前帮忙,但他们大多已年迈且手上无工具,许先生便婉拒了他们的帮助。

许先生告诉记者,忙了几个小时候虽然很累,但觉得很有意义,他认为既能锻炼孩子的动手能力和意志力,还能培养孩子热爱劳动、为他人奉献的精神。而小洋看到自己的劳动成果后,也感到非常自豪。



小洋和家人冒雨清理断树,为邻居扫除路障。茂名晚报记者刘锋兰 摄

## 电白区霞洞镇 女子台风夜走失,警民合力找回



茂名晚报讯 记者刘锋兰 通讯员杨金龙 茂名晚报记者昨天获悉,前晚电白区霞洞镇一名女子冒着风雨外出,结果一夜不归。幸好,在其家人翌日报警后,当地民警迅速联合村干部和群众展开找寻,于当天中午找回了该女子。

7月2日晚,受台风天气影响,电白区霞洞镇风雨交加。当晚8时许,霞洞镇军屯村一女子打伞离家外出,一直到深夜仍未归,不知去向。焦急的家人寻找了一个晚上未果,于7月3日8时许向电白公安霞洞派出所报警求助。民警当即发动当地村干部和群众以及基层“五级网格员”展开找寻。在大家的齐心协力下,于当天12时许,在3公里外的下中村找到了全身被淋湿、蜷缩在墙角的该女子。

据女子家人介绍,女子姓蔡,今年48岁,此前脑部受过伤。当晚外出疑因找不到回家的路口,于是走失,直到被警民合力找回。

找到女子后,其家人讲述走失原因并感谢现场民警和群众。

茂名晚报通讯员杨金龙 摄

## 风雨同舟战“暹芭” 电白沙琅镇各级 人大代表“逆风而行”

茂名晚报讯 记者潘宇丽 通讯员李全昌 许漪莲 今年第3号台风“暹芭”来势汹汹,给电白区沙琅镇带来了严重的风雨天气。为确保防风防汛工作落到实处,切实保障人民群众的生命财产安全,沙琅镇各级人大代表勇于担当、积极作为,以实际行动践行了“人大代表为人民”的庄重诺言,以人大担当筑牢防风防汛的“安全堤”。

### 台风登陆前:积极奔走助群众防风防汛

在台风到来前,沙琅镇人大积极动员代表们开展防风防汛工作宣传,代表们充分发挥密切联系群众的优势,通过线上沟通、线下走访的方式,积极向居民群众发布预警信息,提醒群众做好防台风防灾工作。

7月1日晚上,沙琅镇人大代表敲门夜访群众。漆黑的夜里,代表们打着手电筒挨家挨户走访困难群众,重点关注独居老人、留守儿童等特殊群体,现场察看防御物资准备,帮助做好防御措施,耐心劝说危房群众及时转移到安置点。7月2日凌晨摸排完辖区内情况,清晨代表们又顶着大风暴雨,继续巡查老旧房屋等隐患点,开车运送一户瓦房屋的群众转移到村委会安置点避险,为群众撑起了一把“爱心伞”。同时,人大代表积极协调村委会给群众发放被子床褥等御寒物资和配送一日三餐,温暖众人心。“这个安置点太好了,也非常感谢人大代表们,为大家准备了吃的用的,我们能够安心住在这里,直到风雨过去。”在安置点的一位村民感动不已。

### 台风登陆后:冒狂风暴雨保群众平安

“新城路发现有树木倒伏,威胁群众生命安全”“325国道树木被风吹倒,影响过往车辆行驶。”……7月2日15时,台风“暹芭”在电白沿海地区登陆,登陆时中心附近最大风力12级。沙琅镇辖区内部分树木被连根拔起,倒在道路中间,严重威胁过往车辆安全,影响了电力、电信等抢险车辆通行。人大代表立即组织人员冒着狂风暴雨对倾倒的树木枝丫进行锯断清理,加固路边树木,消除安全隐患,确保道路畅通。

台风过境期间,沙琅镇人大主席刘畅明还带领镇人大主席团成员到河流湖泊、水漫桥、地质灾害点等地查看情况,了解和指导防风防汛准备工作。

在沙琅镇相关部门和人大代表的共同努力下,该镇成功转移群众63户共116人,地质灾害隐患点4个共巡查8次,削坡建房2处共巡查4次,清理路面、倒伏树木、淤泥及其他障碍物150余次,防风防汛工作安全有序,切实保障了人民群众生命财产安全。

## 大水漫上床头,员工命悬一线!

### 新宝镇救援人员连夜行动成功施救

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员李家雄 卢德开 7月3日凌晨零点二十分,信宜市新宝镇险情排查工作人员排查至枫木村龙角湾的镇水质净化厂时,了解到该厂一名值守员工因值班劳累不经意睡着,未能及时发现水位几乎上涨至床头而被困,此时水位已上升约1.5米,情况十分危急。工作人员立即报告镇三防指挥部,并电话联系被困人员,安抚稳定其情绪,让其等待救援。

零点二十四分,新宝镇三防指挥部迅速集结好备勤救援人员,携带救生圈、救生衣、救生绳等救援物资前往营救。驻镇信宜市领导和镇主要领导靠前现场指挥救援。

当时水位较高,水流较急,救援人员临危不惧,克服困难,紧密配合,于零点五十分成功将这名值守员工安全转移了出来。